MS-A0202 Differentiaali- ja integraalilaskenta 2, syksy 2019 Metsalo |
Tentti, 23.10.2019 .

Tentisséd ei saa kiyttdd laskimia eiks taulukkokirjoja
(mutta alhaalla loytyy joitakin kaavoja)

Tehtavd 1. Kayrdd (z(t),y(t)) = (¢ - cost,t - sint) sanotaan Arkhimedeen
spiraaliksi. Laske sen osan kaarenpituus, joka saadaan, kun
t € [0,27] (kuvassa oikealla).

Tehtivi 2. Laske [[[,;, zyz - dV, kun W on yksikképallon oktantti
W ={(z,y,2)|z% +y2 + 22 < 1; z,y,2 > 0}.

Tehtivd 3. Jos kaksi vastusta Ry ja Ry kytketddn rinnakkain, saadaan piiri,
jonka vastus R todeuttaa yhtélon § = g-+ #-. Jos R; ~ 4kQ ja

Ry =~ 12k, niin R =~ 3k§). Laske lineaarista approksimaatiota ~—- _—————
kéyttden approksimatiivinen yliraja R:n suhteelliselle virheelle | R, |
1421, kun |52 < 0.6% ja [452] < 0.2%. - |
Tehtdvéd 4. Maaritad funktion f(z,y) = 2% 4+ y? suurin ja pienin arvo ellip- s o —t—
silla 322 + 2zy + 3y® = 16 kiyttamalli Lagrangen kertomien | —[:]-—— !
menetelmaa. : - B :

Kaavoja: (a+ b)% = a® + 2ab+ b?, (a + b)® = a® + 3a2b + 3ab® + b°.
cos? ¢ +sin® ¢ = 1, cos? ¢ = (1 4 cos(2¢))/2, sin? ¢ = (1 — cos(2¢))/2.
sin(2t) = 2sint cost, cos(2t) = cos®t —sin®t = 2cos?t — 1 = 1 — 2sin’ .
sin(u £ v) = sin(u) cos(v) = cos(u) sin(v), cos(u % v) = cos(u) cos(v) F sin(u) sin(v).

[VTI+t2dt =% - V148243 -In(t+v1+£2)+C.
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